S-87.1010 Elektroniikka I, 1. vilikoe 23.10.2013 / Marko Kosunen

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myds mahdollisiin liitteisiin). Kaikki
laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

HUOM: Tehtivistd voi saada pisteitd, vaikka laskujen numeroarvot olisivat vastauksessa visrin.
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemisessa, ts. sen osoittamisessa, ettd on ymmértinyt

mitd on laskemassa.

Vastaa ainakin normaalilla kirjasimella tehtyihin kysymyksiiﬁ. Kursivoiduista kysymyksistd saa

lisapisteitd.

1. a) Muunna kuvan 1 jénnitevahvistinkytkentd vastaavaksi siirtokonduktanssivahvistinkytken-
néksi. Mikd on vahvistimen oikosulkusiirtokonduktanssi G,,, kun jénnitevahvistus A = 10,
Rin = 1kQ, Ry = 10082, Ry = 5092 ja Rf, = 100Q? (5p)

b) Laske piirin siirtotehovahvistus ja yltétehovahvistus. Ilmoita tulos myds desibeleind. Onko

kuorma Ry, sovitettu? (3p)

c) Jos kaksi a-kohdan vahvistinta kytketddn perdkkdin, mikd on ketjun yltotehovahvistus desi-
beleind? (2p)

Kuva 1:

2. a) Piirrd kuvan 2 piirin 14ht6jédnnite aikatasossa, kun tulojénnite v;(t) = (1+3-sin(2r1kHz-
t))V jakuormavastus Ry, on déreton. Jinnite kondensaattorin yli alkutilassa on OV. Voit olettaa,
ettd diodi on ideaalinen (ei vastusta, ei sarjajénniteldhdettd). (5p)

b) Hahmottele piirtdmélld kuvan 2 piirin laht6jénnite, kun tulojénnite v;(t) = (1+3-sin(2n1kH z-
t))V, kuormavastus Ry, = 100k(2 ja C; = 1uF ja diodin myétisuuntainen jinnite on 0,7V. Ota
1d4hd6n painuma huomioon. (Diodin vastusta ei edelleenkéén oteta huomioon). (5p)

D,
ViO—H _JS1 Rcvo
I L

Kuva 2:




